



Голос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

16 ОКТЯБРЯ
СУББОТА 2010

№ 82 (7157)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником вас, работники дорожного хозяйства!

Верной дорогой идете, дорожники!

Сердечные поздравления адресуют работникам дорожного хозяйства руководители края губернатор Валерий ГАЕВСКИЙ и председатель Госдумы СК Виталий КОРАШЕНКО.

Дорожное хозяйство всегда было и остается одной из важнейших отраслей, способствующих развитию всех сфер жизнедеятельности края. От результатов вашей работы зависит безопасность тысяч водителей, пассажиров и пешеходов.

Благодаря вашему добросовестному труду из года в год автомагистрали края заметно меняются: становятся современными, удобными, качественными. В нашем регионе начали появляться дороги, приближенные к высоким европейским стандартам. Подтверждением тому служат завершающиеся масштабная реконструкция автодорог в городе Ставрополе.

Новые технологии, современные материалы, которые сегодня используются, позволяют не только существенно улучшить качество асфальтового покрытия, но и продлить срок его службы. Впереди у нас еще много крупных и значимых для дальнейшего социально-экономического развития региона проектов, включающих строительство и реконструкцию дорожной сети края. И нет сомнения, что вы успешно справитесь со всеми поставленными задачами.

Правительство и Госдума СК и впредь будут обеспечивать вам всестороннюю поддержку.

Руководители края пожелали всем работникам отрасли новых профессиональных побед, крепкого здоровья, мужества и удачи во всех добрых начинаниях.

Завтра вот уже в 11-й раз, с момента подписания Указа Президента РФ «О дне работников дорожного хозяйства», свой профессиональный праздник отметят и работники ГУП «Кировское МДРСУ». В общей сложности 158 человек нашего дорожного хозяйства делают сегодня все возможное, чтобы автомобильные дороги были максимально комфортными, удобными и безопасными. И в основе всего этого лежат трудолюбие и упорство, терпение и настоящий профессионализм наших дорожных строителей. Или, проще говоря, труд и еще раз труд – тяжелый и кропотливый.

Простому обывателю наверняка трудно даже представить, как в условиях нынешнего аномально жаркого лета, когда ртутный столбик термометра часто зашкаливает за все критические отметки, когда из строя выходила иногда даже техника, когда невыносимые градусы добавлял горячий асфальтобетон, наши люди не сдавались, упорно продолжая прокладывать метры и километры новых дорог, ремонтировать изношенные. И, как пылает по осени считают, так и мы с ее приходом в списке завершенных объектов с полным основанием можем представить «галочку» напротив участка автодороги Пятигорск – Георгиевск; завершить ремонт автодорог Георгиевск-Новонавловск и Новонавловск-Зольская-Пятигорск. Согласно плану, а это в общей сложности 213 км, выполнен ямочный ремонт между населенными пунктами района.



Бригадир А. Шнырко (первый слева) и члены его бригады М. Артеменков, В. Ким, Н. Троицкий и А. Куранов в преддверии праздника.

(Окончание на 2-й стр.)

Искренне поздравляем с профессиональным праздником работников и ветеранов дорожной отрасли!

Сегодня ваша работа необходима всем. Ее значение трудно переоценить, ведь ремонт и реконструкция дорожной сети относится к решению целого комплекса важнейших районных проблем.

Дорожники Кировского района к своему профессиональному празднику подошли с достойными результатами.

Все чаще вы применяете новейшие технологии, которые вместе с высоким профессионализмом, трудолюбием и усердием работников отрасли гарантируют высокое качество дорожных работ.

Уверены, что и впредь вы будете достойно выполнять поставленные задачи, вносить достойный вклад в развитие экономики района и края.

От всей души желаем вам успеха, стабильности и благополучия, уверенности и в завтрашнем дне, счастья и крепкого здоровья вам и вашим семьям!

Совет и администрация Кировского муниципального района

С профессиональным праздником работников дорожного хозяйства поздравил депутат 1-й ФС РФ Александр ИЩЕНКО.

Он поблагодарил труженников дорожной отрасли за добросовестный труд и выразил кировским дорожникам крепкого здоровья, благополучия и мира, а также выразил пожелания, чтобы тяжелый труд приносил только хорошие результаты, радость и удовлетворение. Он также призвал работников дорожного хозяйства сохранять и приумножать достигнутое для будущих поколений.

До ста лет – без старости

Как всегда всегда славилась своими долгожителями. Есть они и у нас в районе. К примеру, первого октября в большой и дружной семье отметила свой столетний юбилей Анна Бурдули. Жизнь прожить – не поле перейти. Все видели её глаза: и революцию, и гражданскую войну, и беспощадную Великую Отечественную. На фронте погиб её муж, и Анне Алексеевне пришлось самой поднимать троих детей.

Родилась она в Грузии, всю жизнь работала в колхозе. Трудилась с полной отдачей, всегда числилась в передовиках. Её уважали, избирали депутатом сельского Совета. В 60-х годах переехала в село Горнозаводское, работала дояркой в колхозе имени Калинина.

Анна Алексеевна по-настоящему богатая женщина: у неё 14 внуков, 27 правнуков, шесть праправнуков. Старшей её дочери уже 82 года!

Поздравить долгожительницу приехали солистка локальной группы «Марышочка» отделения дневного пребывания Любовь Гусева и специалисты центра социального обслуживания. Пес-



ни, поздравления, стихи стали приятным сюрпризом для именинницы.

Но не только долгожителей чествовали в этот день. Социальные работники приняли участие в концерте, организованном коллективом Дома культуры села Горнозаводского при поддержке сельской администрации. Праздник, адресованный пожилым людям, прошёл весело, с конкурсами и чаепитием.

Анастасия КОСУМОВА, специалист ЦСО.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА!

Уважаемый Евгений Борисович!

Сердечно поздравляю Вас и всех жителей хутора Крупенко-Ульяновского со знаменательной датой, 85-летием со дня его основания!

Бережно сохраняя заложенные предыдущими поколениями традиции, сегодня вы прилагаете немало усилий к решению насущных проблем территории. Пусть ваши трудолюбие и целеустремленность помогают добиваться успеха. От души желаю вам здоровья, счастья, мира и добра!

Губернатор Ставропольского края В.В. ГАЕВСКИЙ.

Уважаемые жители Кировского района!

Региональная общественная приемная Председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.В. Пугина в Ставропольском крае при участии депутатов Госдумы СК проводит 22 октября 2010 года выездной прием граждан в Кировском районе

г. Новонавловск - с 10.00 до 14.00 час. (здание райадминистрации, телефон для предварительной записи: 4-32-01); поселок Комсомолец - с 10.00 до 14.00 (здание администрации, тел.: 6-31-10); ст. Марьинскан - с 10.00 до 14.00 (здание администрации, тел.: 3-01-48).

Политсовет МО партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; администрации Кировского муниципального района.

Начался осенний призыв

С первого октября по Указу Президента России начался очередной осенний призыв. Если сроки его не продлятся, пройдет он до 31 декабря. За это время перед призывной комиссией Кировского района предстанут 503 юноши призывного возраста.

Среди особенностей этого призыва можно назвать следующее: родителям разрешили присутствовать на медкомиссиях и военкомате и вести новобранцев к месту службы, а солдатам в частях – пользоваться сотовыми телефонами и надеяться на выходные дни и отпуск, который также позволено использовать для более раннего «дембеля». Возможно, в скором времени прогресс дойдет до того, что вместо традиционных повесток призывников начнут оповещать с помощью SMS. Во всяком случае,

так предлагают эксперты министерства обороны...

За время весеннего призыва в армию ушли 230 кировчан. Не меньшее число оденет военную форму и этой осенью. Уже получено задание на отбор в ракетные войска стратегического назначения, сухопутные и космические войска, военно-воздушные силы, внутренние войска МВД России, военно-морской флот, а также в службу спецсвязи и информации Федеральной службы обеспечения России и части и учреждения обеспечения и охраны ЦОВУ.

Больше всего ребят – 59 – пойдут служить в МВД. Востребованы водители категорий В, С, Д и Е, а также механики-водители гусеничных тягачей. Приветствуется наличие высшего образования.

При выборе рода войск всегда по возможности учитывается же-

вание самого призывника. Обязательно берется в расчёт гражданская специальность, если таковая имеется. Так, если молодой человек успел получить профессию повара, велика вероятность, что и в армии он будет поваром.

Особые критерии отбора при подборе военнослужащих для внутренних войск МВД, воздушно-десантных и военно-морского флота. Прежде всего берутся ребята без ограничений по здоровью. Регламентируется вес, рост, острота зрения. А будущий военнослужащий внутренних войск, а также их ближайших родственников, проверят даже через ФСБ.

Меньше чем за неделю с начала призыва призывную комиссию уже прошли 167 человек.

Николай ЧУДИНОВСКИЙ, начальник отделения.



Не считая рубцов на собственном сердце

Они работают вместе больше 20 лет, причём последнее время – в одном кардиологическом отделении.

«Как заведующий, он всё держит на себе. Обходит абсолютно всех больных, контролирует назначения, тяжёлых смотрит и ночью, и по выходным. Все реанимационные случаи полностью на нём, мы только помогаем. С ним легко. Легко, когда чувствуешь за спиной надёжный тыл. В чём-то сомневаешься – спрашивай. По уровню знаний его просто не с кем сравнить», – продолжает Вера Георгиевна и добавляет: – Работа всего отделения организована так, что случайные люди здесь не задерживаются. Если складывается экстренная ситуация, каждый знает своё место и делает, что положено».

Это у Вольтеревского Кандида жизнь – сплошная цепочка случайных злоключений, ответственен за которые только злой рок. Реальный человек, будь то профессор, лауреат Нобелевской премии, герой или рецидивист, в большей или меньшей степени сам выбирает свою жизнь и её закономерный итог. Тому, что ты получаешь в финале, всегда что-то предшествует. Есть такое «предшествование» и у нынешнего кавалера ордена Гиппократы.

Начало его жизни связано с Сибирью. Там он родился, там окончил специальное военное медицинское училище, потом – Красноярский медицинский институт. А в промежутке между ними были три года суровой армейской службы – в окопах на границе с Китаем, с которым без объявления войны шли локальные боевые стычки. Так что фельдшеру отдельного спецбатальона приходилось иметь дело со всем, в том числе с боевыми ранами.

Выбранная профессия не ба-

лвала и на гражданке. Летал санавиацией, ездил на реанимационных машинах. А реанимация, по собственному признанию Травнинова, это руки по локоть в крови. Вступая в борьбу за жизнь и здоровье других, сам живёшь и работаешь на износ...

В Кировский район Владимир Александрович приехал во второй половине 80-х. Районной больнице иметь кардиологическое отделение не полагалось по статусу. Однако третьего февраля 1989 года оно было открыто. Для этого пришлось, во-первых, получить персональное разрешение краевого минздрава, во-вторых, стать межрайонным. И тогда, и теперь отделение обслуживает всю юго-восточную группу районов края. С 95-го года, когда пришли первые вертолёты, по распоряжению губернатора Александра Черногорова об оказании помощи пострадавшим стали принимать гражданское население Чеченской республики.

Начиналось отделение с нуля, на пустом месте. В конце 80-х – начале 90-х, когда всё рушилось и разваливалось, когда развалился и сам Советский Союз, здесь создавали. И создавали главным образом на средства спонсоров – жителей района, края, близлежащих республик. Об этом – о том, что обременительств вынуждают врача стоять с протянутой рукой, – заведующий говорит с горечью. Тревожит его и то, что нет притока свежих сил: низкая заработная плата и отсутствие своего жилья не привлекают в сельскую медицину молодых специалистов...

В 1993 году отделение заключило договор о сотрудничестве и оказании практической помощи с институтом имени Бакулева. Договор действовал в течение пяти лет, до тех пор, пока в нём не отпала необходимость. Были налажены отношения с кардиохирургическими центрами Москвы и других городов. Только в этом

году 17 человек, страдающих сердечными патологиями, были направлены в Астраханский кардиоцентр, оборудованный по президентской программе в соответствии с международными стандартами. А значит, получили шанс на уникальную операцию на высочайшем уровне и начало новой, здоровой жизни.

Сегодня всё необходимое для диагностирования и оказания неотложной помощи есть и в самом отделении. Благодаря уже новому губернатору Валерию Гаевскому появился современный аппарат холтеровского мониторирования, позволяющий исследовать работу сердца и течение суток и выявлять различные патологии.

И самое главное – не останавливается в своём развитии врач. В 1994-м он закончил школу аритмологии в Москве, где учился у знаменитого Лео Бокерия. Занятия длились два года. Приступили к ним 75 человек, а дошла до конца ровно половина. Полученным делится: до 2002 года Владимир Александрович вёл занятия с врачами района, знакомя всех с алгоритмом действий при острых кардиологических состояниях.

Сегодня даже приблизительно невозможно сказать, сколько он помог, сколько буквально вытащил с того света. Их десятки, сотни – отчаявшихся, «безнадёжных», прошедших всевозможные клиники. Для них это – чудо, подаренные дополнительные пять, десять, двадцать лет жизни. Для него – тяжёлая работа, когда до десяти суток не выходишь из отделения, боясь оставить человека, выцарапывая его из цепких лап смерти. Жизнь без выходных и праздников, прожитая здесь, отдалённая работе. Если бы больше тридцати лет назад, выбирая её, он знал, какой она будет, выбрал бы её снова? «Да», – отвечает он. – Я не знаю другой, мне не с чем её сравнить».

Оксана ВОРОПАЕВА.

Болезнь или не болеть?

На всей территории России сегодня отмечается сезонный рост острых респираторных вирусных инфекций. В целом по Ставрополью, начиная с 27 сентября, заболеваемость «приросла» на 18,8 процента. В Кировском районе за первую неделю октября было зарегистрировано 208 случаев ОРВИ, тогда как за предыдущую – 149. Заболеваемость увеличилась в 1,3 раза.

Причины тому можно назвать две: резкое понижение температуры воздуха и адвентия во вновь созданных после летних каникул организованных коллективах. Вы правильно догадываетесь, в структуре заболевших преобладают школьники, на их долю приходится свыше 30 процентов всех случаев.

Что же ждёт нас дальше? По прогнозам Всемирной организации здравоохранения, этой осенью и зимой будут разражаться смешанные эпидемии гриппа умеренной интенсивности. Что значит «смешанные»? Предполагается, что в процессе будут участвовать и нашумевший пандемический вирус H1N1, и уже давно нам знакомые вирусы А и В. Кстати, последние входят в структуру наших вакцин.

Да, вы в очередной раз правильно догадываетесь: лучший способ защиты против сезонного гриппа – прививка. В этом году наш район должен получить 14780 бесплатных доз вакцины: поступают они в рамках приоритетного национального проекта из федерального бюджета. Также количество достаточно для того, чтобы привить более 20 процентов жителей района – цифра, в свою очередь достаточная для того, чтобы создать коллективный иммунитет, позволяющий сдерживать эпидемию, не давая ей принять массовый характер.

Первая партия вакцин уже поступила. На этой неделе получено 2230 доз «Гриппола плюс». Предназначены они в первую очередь для школьников – прививочная кампания начнётся именно с них. Стартует она 11 октября и до декабря должна закончиться.

Чем хороша вакцина? Даже если она не защитит вас полностью, болезнь пройдёт в гораздо более лёгкой форме и с наименьшим риском осложнений. Статистика это подтверждает. Так, если в прошлом году за сезон переболело около девяти тысяч кировчан, то раньше эта цифра доходила до 11, и это только официально обратившихся. Так что делайте выводы.

Ольга ПОПОВА, главный специалист Роспотребнадзора.

♦ Суд идет

И без прав

65-летний житель посёлка Залужокского был остановлен в Кировском районе и привлечён к административной ответственности за управление машиной в состоянии алкогольного опьянения. И тут мужчина в солидном возрасте не мальчишка, но мужа совершил второй не объяснимый с точки зрения здравого смысла поступок: заявил, что сотрудники милиции превысили свои должностные полномочия. В обычной жизни такой поступок называется враньём, а в уголовном кодексе – заведомо ложным доносом.

Естественно, в ходе проверки ложное обвинение не подтвердилось, и обвиняемый не только на полтора года лишился права управлять автомобилем, но и был приговорён к шести месяцам лишения свободы условно с таким же испытательным сроком.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

Верной дорогой идете, дорожники!

(Начало на 1-й стр.)

Кстати, работаем мы с нашими муниципальными образованиями по прямым договорам. Так, недавно закончили ремонт улиц в с. Орловка и ст. Марьянская. В ст. Зольской благоустроили территорию детского сада и подъездную дорогу к нему. Сейчас переключаем внимание на пос. Фазанский. Горожане же не могли не заметить новое покрытие автодороги по ул. Кирова (от Ставропольской до Красной) и т.д.

Но это, что касается небольших объемов работ. Из крупных объектов сегодня особое внимание уделяется строительству обходной дороги в ст. Курской.

Предмет нашей особой гордости – выигранный этим летом тендер на реконструкцию автодороги Георгиевск-Новонавловск от трассы Кочубей-Зеленокумек. Сдача этого объекта планируется уже на осень следующего года.

Но сколь ни говори о планах на будущее, сколь их ни строй, а конкуренты не дремлют. Естественно, приходится постоянно поддерживать хорошую «физическую форму». Поэтому предприятие постоянно ведет планомерную работу по замене старого оборудования на современное новое. К примеру, приобрели недавно немецкий асфальтоукладчик «Вогель» - и качество укладки асфальтобетона сразу повысилось, и производительность пошла вверх. Для каче-

ственного уплотнения земляного полотна приобрели пневмакаток -25-тонный «ДУ-16» - и результат налицо. Объем ювша у повенького японского экскаватора «Хитачи» позволяет теперь перемещать целый куб земли или другого какого инертного материала. Новый технический «соратник» японца американский «Катарпиллер» намного облегчил выполнение работ по благоустройству дорог. А приобретенный недавно трейлер для переброски дорожной техники на другой строящийся объект значительно ускорил этот процесс. Он настолько самостоятелен, что сам способен загрузить себя двумя единицами спецтехники, для чего ему достаточно откинуть две механические лапы – остальное, как говорится, «дело техники». Для выполнения мелких работ, по ямочному ремонту, например, закупили виброплиты, воздуходувки, фрезы и т.д.

Одним словом, все то, что должно способствовать созидательному труду дорожников. Ведь именно их усилиями и упорным трудом преобразуются сегодня наши улицы, ремонтируются дороги и т.д. А без наших замечательных людей, без приложения их мастеровых рук будет мертва любая самая навороченная и новейшая техника. И если уж говорить в целом о нашем большом коллективе, то как положительный момент следует

отметить отсутствие «текучки» кадров. Напротив, с увеличением объема работ к нам подтягивается новый приток рабочей силы.

Но не буду лукавить – работа у нас тяжелая, и не каждый проходит испытание трудом и выдерживает. Тот же, кто действительно хочет заработать, кто не ищет легких путей, задерживается здесь и надолго остается «появляющимся» дорожником.

Более 20 лет верен нашей профессии машинист эмесителя асфальтобетонного завода (АБЗ) Александр Шнырко. Без Владимира Пальчуковского и Петра Калиткина, наших прорабов, очень грамотных и толковых специалистов, просто трудно представить сегодня наше производство. Машинист автогрейдера Павел Белич и Александр Кыринг, экскаваторщик Александр Староверов – истинные застрельщики в своем деле. Не отстает и наша молодежь: дорожный рабочий Алексей Богданов, тракторист Дмитрий Токаренко, асфальтобетонщик Алексей Шкуро и многие другие



трудятся не хуже наших ветеранов производства.

А отставать нам нельзя ни в чем – сама жизнь, быстро меняющаяся и прогрессирующая, заставляет идти в ногу со временем. Ведь все стройки, охваченные сейчас нашим МДРСУ, сложные. Но с каждым годом, с каждым новым объектом мы приобретаем богатый и бесценный опыт и сегодня готовы осваивать объекты любой степени сложности.

Анатолий ПОДГУЗОВ, главный инженер ГУП «Кировское МДРСУ».

